
 
 

Pattern «Ушанка Сandy»  
 
 
 

 

Копирование и распространение запрещено. Julia Nurshina @my.candy.sky 



РАЗМЕРЫ 

50-52 см; 

53-54 см; 

55-57 см; 

58-60 см. 

 

ПРЯЖА  

Пух норки 350м/50гр 8 основных нитей 

Ангора 450м/100гр в 5 нитей (также можно в 4 нити облегченный вариант) 

Ангора 566/100 в 6 нитей                          Ангора 800/100 в 9 нитей 

Ангора 650/100 в 7 нитей                          Ангора 850/100 в 9 нитей 

Ангора 700/100 в 8 нитей 

CASAGRANDE Angora 80 125м/25гр в 5 нитей 

CASAGRANDE angora tweed 90м/25гр в 4 нити 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ НИТЬ у пряжи пух норки НЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ 

 

РАСХОД 150-200 грамм пряжи  

 

ПРОМОКОДЫ: 

 Скидка 5% в магазин  @mega__wool пух норки, ангора 80  

 Скидка в магазин @salon_ili_ili 7% для новых покупателей, либо  +5% к 

карте постоянного клиента Casagrande angora 80, Tweed angora, ангора 

Афина 

 Скидка в магазин @italyyarncafe 7% премиальная ангора Biagioli 

Modesto 

 Скидка в магазин @knitneit 7% пух норки, ангора 60 

 

ПРОМОКОД 13SKY 

 

 



 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

 круговые спицы 50 см № 7;  

 круговые спицы 80 см № 4 (для кеттлевки); 

 маркеры петель; 

 крючок для кеттлевки; 

 крючок либо игла для закрытия петель;  

 ножницы; 

 бросовая (вспомогательная) нить другого цвета либо дополнительная 

леска; 

 линейка либо сантиметровая лента. 

 

СЕКРЕТ 

   При круговом вязании на разъемных спицах, чтобы петли с левой спицы 

снимались на правую легче и не тормозили вязание, полотно было ровнее, 

возьмите левую спицу на размер меньше, чем правую.  

 

ПЛОТНОСТЬ 

  12 петель = 10 см лицевой гладью спицами №7 после ВТО. 

   Учитывайте то, что плотность вязания у всех разная. Если данным номером 

спиц не попали в плотность, пробуйте больший или меньший номер спиц для 

того, чтобы ваша плотность совпадала с заданной. Рекомендую связать 

образец для гарантированного результата. 

   Для образца наберите на спицы 7 мм 20 петель и провяжите 10 рядов лицевой 

гладью. Проведите ВТО образца. Максимально возможно приблизьте 

плотность вязания к указанной. 

 

 

 

 



 

Рекомендую ИЗНАЧАЛЬНО посмотреть все видео 

Видео 1 распределение ниток из мотка 

Видео 2 наборный ряд 

Видео 3 поворотные ряды 

Видео 4 отделяем козырек ушанки 

Видео 5 конструкция ушанки 

Видео 6 1 ушко ушанки 

Видео 7 соединяем ушки ушанки+ затылочная часть 

Видео 8 присоединение ушек поворотные ряды 

Видео 9 присоединяем козырек 

Видео 10 измеряем высоту по затылочной части 

Видео 11 распределение маркеров 

Видео 12 убавки 1ый ряд 

Видео 13 убавки 2ой ряд 

Видео 14 убавки 3ий ряд 

Видео 15 начало тамбурный шов 

Видео 16 тамбурный шов на ушках 

Видео 17 тамбурный шов на козырьке 

Видео 18 соединение тамбурного шва+ поднимаем петли спицами 

Видео 19 1ый лицевой ряд канта кеттлевки 

Видео 20 1ый способ кеттлевания (тамбурный шов видно) 

Видео 21 2ой способ кеттлевания (тамбурный шов не видно) 

Видео 22 шнурок с помощью крючка 

Видео 23 шнурок с помощью шнуроплета 

Видео 24 пришиваем козырек 

Видео 25 соединение ниток 

Видео 26 ВТО 

 

 

https://youtu.be/6PO5-M7vob0
https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/-SBii7HegIk
https://youtu.be/SUtRb1iELpI
https://youtu.be/aBRcyOFn8-w
https://youtu.be/ZnekuKevjgw
https://youtu.be/cot0Ga4tw7Q
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/kHSvDJMZiz8
https://youtu.be/OweuAUUD7Rc
https://youtu.be/KO-UUkFX5uA
https://youtu.be/vZBfDolrVjE
https://youtu.be/yHNS4oBpXiQ
https://youtu.be/cWtFcjpCwhg
https://youtu.be/IPgU0Ue9rVk
https://youtu.be/jWetUeepnQI
https://youtu.be/JgHHQljnGok
https://youtu.be/KHsu5eXObnk
https://youtu.be/JSo_3lmT2s8
https://youtu.be/DXqtkndthQc
https://youtu.be/sv0bdnXKbhs
https://youtu.be/i0MFfb2d6vc
https://youtu.be/IMHfrhkZb00
https://youtu.be/ZD1B3Vgeo-U
https://youtu.be/0JL6Ibc9mTI


ОПИСАНИЕ 

Размер 50-52 

Козырек: набираем на спицы 7 мм 17 петель. Видео 2 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 16 

изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 15 лицевых, 1 

изнаночная;  

Провязываем 8 см поворотными рядами. Заканчиваем вязание изнаночным 

рядом. Видео 3 

Обрезаем нить (оставляем 10 см – кончик нити не прячем). Снимаем петли на 

бросовую (вспомогательную) нить другого цвета, либо дополнительные 

спицы (при наличии). Видео 4 

 

Ушки:  

Вяжем 1 ушко: набираем на спицы 7 мм 15 петель. Видео 2 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 14 

изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 13 лицевых, 1 

изнаночная; Видео 3 

Провязываем 12-13 см поворотными рядами. Заканчиваем вязание 

изнаночным рядом. 

Обрезаем нить (оставляем 10 см нити – кончик нити не прячем) после 

изнаночного ряда, снимаем петли на бросовую (вспомогательную) нить 

другого цвета, либо дополнительные спицы (при наличии). Видео 6 

 

Вяжем 2 ушко аналогично первому. Нить не обрезаем.  

 

 

Затылочная часть: Продолжаем вязать 2 ушко. Видео 7 

https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/-SBii7HegIk
https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/aBRcyOFn8-w
https://youtu.be/ZnekuKevjgw


Лицевой ряд: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 13 лицевых, 

крайняя кромочная петля провязывается ЛИЦЕВОЙ. 

Рабочей ниткой набираем 3 петли на затылочную часть.  

Присоединяем 1 ушко. Провязываем лицевыми петлями, кромочная петля 

провязывается изнаночной. 

 

Провязываем 4 ряда: Видео 8 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная снимается не провязанная, 32 изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная снимается не провязанная, 31 лицевых, 1 

изнаночная; 

3 ряд изнаночный: 1 кромочная снимается не провязанная, 32 изнаночных; 

4 ряд лицевой: 1 кромочная снимается не провязанная, 31 лицевых, кромочная 

петля провязывается ЛИЦЕВОЙ. 

 

ПРОДОЛЖАЕМ ВЯЗАНИЕ = соединяем УШКИ С КОЗЫРЬКОМ: 

ВАЖНО переворачиваем козырек изнаночной стороной. 

В месте соединения козырька необходимо провязать 3 ряда изнаночной 

гладью (15 петель, кроме кромочных). 

СМ ВИДЕО 9 

 

1 ряд: Устанавливаем Маркер (М1), кромочная петля детали козырек 

провязывается Лицевой, 15 изнаночных, кромочная петля детали козырек 

провязывается Лицевой, устанавливаем 2 маркер (М2), 33 лицевых; 

 

На спицах 50 петель. 

 

2-3 ряд: М1, 1 лицевая, 15 изнаночных, 1 лиц, М2, 33 лицевых; 

Провязываем по кругу 14-15 см лицевыми петлями.  

Измеряем высоту по затылочной части. Видео 10 

 

https://youtu.be/cot0Ga4tw7Q
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/kHSvDJMZiz8


ПРИМЕЧАНИЕ: при соединении в круг, для лучшего скольжения, я заменяю 

левую спицу на меньший размер (подходит только для разьемных спиц). 

 

Убавки: 

 На спицах 50 петли, мы дошли до Маркера 1. На данном этапе нам 

необходимо разделить петли на 4 клина для выполнения убавок. Клинья на 

козырьком и над затылочной частью будут равны 13 петель. Клинья над 

ушками равны 12 петель. 

Для того, чтобы клин располагался ровно по центру над козырьком, нам 

необходимо переместить наши маркеры: 

Маркер 1 сдвигаем влево на 2 петли. Отсчитываем 13 петель, устанавливаем 

(сдвигаем) маркер 2 (т.е. маркер 2 передвигается вправо на 2 петли). 

Отсчитываем 12 петель от маркера 2 и устанавливаем маркер 3. 

Отсчитываем 13 петель от маркера 3 и устанавливаем маркер 4. 

Между маркерами 4 и 1 должно остаться 12 петель. 

Видео 11 ( на примере размера 55-57) 

 

1 ряд: 2 лицевые, М1, 2 петли вместе с наклоном вправо ( далее по тексту 

Убавка вправо), 8 лицевых, 2 петли вместе с наклоном влево (далее по тексту 

убавка влево), 1 лицевая, М2, убавка вправо, 7 лицевых, убавка влево, 1 

лицевая, М3, убавка вправо, 8 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка 

вправо, 7 лицевых, убавка влево, 1 лицевая; Видео 12 (на примере р 55-57) 

 

2 ряд: 42 лицевые; Видео 13 

 

3 ряд: М1, убавка вправо, 6 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 5 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 6 лицевых, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 5 лицевых, убавка влево, 1 

лицевая; Видео 14 

 

https://youtu.be/OweuAUUD7Rc
https://youtu.be/KO-UUkFX5uA
https://youtu.be/vZBfDolrVjE
https://youtu.be/yHNS4oBpXiQ


4 ряд: 34 лицевые; 

5 ряд: М1, убавка вправо, 4 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 3 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 4 лицевые, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 3 лицевые, убавка влево, 1 

лицевая; 

 

6 ряд: 26 лицевых; 

 

7 ряд: М1, убавка вправо, 2 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 2 лицевые, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 лицевая; 

 

8 ряд: 18 лицевых; 

 

9 ряд: М1, убавка вправо, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка вправо, убавка 

влево, М3, убавка вправо, убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, убавка 

влево; 

На спицах осталось 10 петель. 

Обрезаем нить, оставляя кончики ниточек 15-20 см. Продеваем ниточку в 

трикотажную иглу, ввести ее во все оставшиеся петли ряда + протянуть 

повторно через 4-6 петли и стянуть макушку. Прячем кончики с внутренней 

части шапочки. 

 

Далее приступаем к кеттлеванию (см раздел КЕТТЛЕВКА). 

 

 

 

 



Размер 53-54 

Козырек: набираем на спицы 7 мм 18 петель. Видео 2 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 17 

изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 16 лицевых, 1 

изнаночная; Видео 3 

Провязываем 9-10 см поворотными рядами. Заканчиваем вязание изнаночным 

рядом. 

Обрезаем нить (оставляем 10 см – кончик нити не прячем). Снимаем петли на 

бросовую (вспомогательную) нить другого цвета, либо дополнительные 

спицы (при наличии). Видео 4 

 

Ушки:  

Вяжем 1 ушко: набираем на спицы 7 мм 16 петель. Видео 2 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 15 

изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 14 лицевых, 1 

изнаночная; Видео 3 

Провязываем 13-14 см поворотными рядами. Заканчиваем вязание 

изнаночным рядом. 

Обрезаем нить (оставляем 10 см нити – кончик нити не прячем) после 

изнаночного ряда, снимаем петли на бросовую (вспомогательную) нить 

другого цвета, либо дополнительные спицы (при наличии). Видео 6 

 

Вяжем 2 ушко аналогично первому. Нить не обрезаем.  

 

Затылочная часть: Продолжаем вязать 2 ушко. Видео 7 

Лицевой ряд: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 14 лицевых, 

крайняя кромочная петля провязывается ЛИЦЕВОЙ. 

Рабочей ниткой набираем 4 петли на затылочную часть.  

https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/-SBii7HegIk
https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/aBRcyOFn8-w
https://youtu.be/ZnekuKevjgw


Присоединяем 1 ушко. Провязываем лицевыми петлями, кромная петля 

провязывается изнаночной. 

 

Провязываем 4 ряда: Видео 8 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная снимается не провязанная, 35 изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная снимается не провязанная, 34 лицевых, 1 

изнаночная; 

3 ряд изнаночный: 1 кромочная снимается не провязанная, 35 изнаночных; 

4 ряд лицевой: 1 кромочная снимается не провязанная, 34 лицевых, кромочная 

петля провязывается ЛИЦЕВОЙ. 

 

ПРОДОЛЖАЕМ ВЯЗАНИЕ = соединяем УШКИ С КОЗЫРЬКОМ: 

ВАЖНО переворачиваем козырек изнаночной стороной. 

В месте соединения козырька необходимо провязать 3-4 ряда изнаночной 

гладью (16 петель, кроме кромочных). 

СМ ВИДЕО 9 

 

1 ряд: Устанавливаем Маркер (М1), кромочная петля детали козырек 

провязывается Лицевой, 16 изнаночных, кромочная петля детали козырек 

провязывается Лицевой, устанавливаем 2 маркер (М2), 36 лицевых; 

 

На спицах 54 петли. 

 

2-4 ряд: М1, 1 лицевая, 16 изнаночных, 1 лиц, М2, 36 лицевых; 

Провязываем по кругу 16-17 см лицевыми петлями.  

Измеряем высоту по затылочной части. Видео 10 

 

ПРИМЕЧАНИЕ: при соединении в круг для лучшего скольжения, я заменяю 

левую спицу на меньший размер (подходит только для разьемных спиц). 

 

https://youtu.be/cot0Ga4tw7Q
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/kHSvDJMZiz8


Убавки: 

 На спицах 54 петли, мы дошли до Маркера1. На данном этапе нам 

необходимо разделить петли на 4 клина для выполнения убавок. Клинья над 

козырьком и над затылочной частью будут равны 14 петель. Клинья над 

ушками равны 13 петель. 

Для того, чтобы клин располагался ровно по центру над козырьком, нам 

необходимо переместить наши маркеры: 

Маркер 1 сдвигаем влево на 2 петли. Отсчитываем 14 петель, устанавливаем 

(сдвигаем) маркер 2 (т.е. маркер 2 передвигается вправо на 2 петли). 

Отсчитываем 13 петель от маркера 2 и устанавливаем маркер 3. 

Отсчитываем 14 петель от маркера 3 и устанавливаем маркер 4. 

Между маркерами 4 и 1 должно остаться 13 петель. 

Видео 11 (на примере размера 55-57) 

 

1 ряд: 2 лиц, М1, 2 петли вместе с наклоном вправо лицевой (далее по тексту 

Убавка вправо), 9 лицевых, 2 петли вместе с наклоном влево лицевой (далее 

по тексту убавка влево), 1 лицевая, М2, убавка вправо, 8 лицевых, убавка 

влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 9 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М4, 

убавка вправо, 8 лицевых, убавка влево, 1 лицевая; Видео 12 (р-р 55-57) 

 

2 ряд: 46 лицевых; Видео 13 

 

3 ряд: М1, убавка вправо, 7 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 6 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 7 лицевых, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 6 лицевых, убавка влево, 1 

лицевая; Видео 14 

 

4 ряд: 38 лицевых; 

 

https://youtu.be/OweuAUUD7Rc
https://youtu.be/KO-UUkFX5uA
https://youtu.be/vZBfDolrVjE
https://youtu.be/yHNS4oBpXiQ


5 ряд: М1, убавка вправо, 5 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 4 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 5 лицевых, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 4 лицевые, убавка влево, 1 

лицевая; 

 

6 ряд: 30 лицевых; 

 

7 ряд: М1, убавка вправо, 3 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 2 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 3 лицевые, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 2 лицевые, убавка влево, 1 

лицевая; 

 

8 ряд: 22 лицевые; 

 

9 ряд: М1, убавка вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 

лицевая, М4, убавка вправо, убавка влево, 1 лицевая; 

 

 На спицах осталось 14 петель.  

Обрезаем нить, оставляя кончики ниточек 15-20 см. Продеваем ниточку в 

трикотажную иглу, ввести ее во все оставшиеся петли ряда + протянуть 

повторно через 4-6 петли и стянуть макушку. Прячем кончики с внутренней 

части шапочки. 

  

Далее приступаем к кеттлеванию (см раздел КЕТТЛЕВКА). 

 

 

 



Размер 55-57 

Козырек: набираем на спицы 7 мм 19 петель. Видео 2 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 18 

изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 17 лицевых, 1 

изнаночная; Видео 3 

Провязываем 10 см поворотными рядами. Заканчиваем вязание изнаночным 

рядом. 

Обрезаем нить (оставляем 10 см – кончик нити не прячем). Снимаем петли на 

бросовую (вспомогательную) нить другого цвета, либо дополнительные 

спицы (при наличии). Видео 4 

 

Ушки:  

Вяжем 1 ушко: набираем на спицы 7 мм 16 петель. Видео 2 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 15 

изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 14 лицевых, 1 

изнаночная; Видео 3 

Провязываем 14-15 см поворотными рядами. Заканчиваем вязание 

изнаночным рядом. 

Обрезаем нить (оставляем 10 см нити – кончик нити не прячем) после 

изнаночного ряда, снимаем петли на бросовую (вспомогательную) нить 

другого цвета, либо дополнительные спицы (при наличии). Видео 6 

 

Вяжем 2 ушко аналогично первому. Нить не обрезаем.  

 

Затылочная часть: Продолжаем вязать 2 ушко. Видео 7 

Лицевой ряд: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 14 лицевых, 

крайняя кромочная петля провязывается ЛИЦЕВОЙ. 

Рабочей ниткой набираем 5 петель на затылочную часть.  

https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/-SBii7HegIk
https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/aBRcyOFn8-w
https://youtu.be/ZnekuKevjgw


Присоединяем 1 ушко. Провязываем лицевыми петлями, кромочная петля 

провязывается изнаночной. 

Провязываем 4 ряда: Видео 8 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная снимается не провязанная, 36 изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная снимается не провязанная, 35 лицевых, 1 

изнаночная; 

3 ряд изнаночный: 1 кромочная снимается не провязанная, 36 изнаночных; 

4 ряд лицевой: 1 кромочная снимается не провязанная, 35 лицевых, кромочная 

петля провязывается ЛИЦЕВОЙ. 

 

ПРОДОЛЖАЕМ ВЯЗАНИЕ = соединяем УШКИ С КОЗЫРЬКОМ: 

ВАЖНО переворачиваем козырек изнаночной стороной. 

В месте соединения козырька необходимо провязать 3-4 ряда изнаночной 

гладью (17 петель, кроме кромочных). 

СМ ВИДЕО 9 

 

1 ряд: Устанавливаем Маркер (М1), кромочная петля детали козырек 

провязывается Лицевой, 17 изнаночных, кромочная петля детали козырек 

провязывается Лицевой, устанавливаем 2 маркер (М2), 37 лицевых; 

На спицах 56 петель. 

 

2-4 ряд: М1, 1 лицевая, 17 изнаночных, 1 лицевая, М2, 37 лицевых; 

Провязываем по кругу 16-17 см лицевыми петлями.  

Измеряем высоту по затылочной части. Видео 10 

 

ПРИМЕЧАНИЕ: при соединении в круг для лучшего скольжения, я заменяю 

левую спицу на меньший размер (подходит только для разьемных спиц). 

 

 

 

https://youtu.be/cot0Ga4tw7Q
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/kHSvDJMZiz8


Убавки: 

На спицах 56 петли, мы дошли до Маркера 1. На данном этапе нам необходимо 

разделить петли на 4 клина для выполнения убавок. Каждый клин будет равен 

14 петель. 

Для того, чтобы клин располагался ровно по центру над козырьком, нам 

необходимо переместить наши маркеры: 

Маркер 1 сдвигаем влево на 3 петли. Отсчитываем 14 петель, устанавливаем 

(сдвигаем) маркер 2 (т.е. маркер 2 передвигается вправо на 2 петли). 

Отсчитываем 14 петель от маркера 2 и устанавливаем маркер 3. 

Отсчитываем 14 петель от маркера 3 и устанавливаем маркер 4. 

Между маркерами 4 и 1 должно остаться 14 петель. Видео 11 

 

1 ряд: 3 лицевые, М1, 2 петли вместе с наклоном вправо лицевой (далее по 

тексту Убавка вправо), 9 лицевых, 2 петли вместе с наклоном влево лицевой 

(далее по тексту убавка влево), 1 лицевая, М2, убавка вправо, 9 лицевых, 

убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 9 лицевых, убавка влево, 1 

лицевая, М4, убавка вправо, 9 лицевых, убавка влево, 1 лицевая; Видео 12 

 

2 ряд: 48 лицевых; Видео 13 

 

3 ряд: М1, убавка вправо, 7 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 7 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 7 лицевых, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 7  лицевых, убавка влево, 1 

лицевая; Видео 14 

 

4 ряд: 40 лицевых; 

 

5 ряд: М1, убавка вправо, 5 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 5 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 5 лицевых, 

https://youtu.be/OweuAUUD7Rc
https://youtu.be/KO-UUkFX5uA
https://youtu.be/vZBfDolrVjE
https://youtu.be/yHNS4oBpXiQ


убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 5 лицевых, убавка влево, 1 

лицевая; 

 

6 ряд: 32 лицевые; 

 

7 ряд: М1, убавка вправо, 3 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 3 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 3 лицевые, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 3 лицевые, убавка влево, 1 

лицевая; 

 

8 ряд: 24 лицевые; 

 

9 ряд: М1, убавка вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 1 лицевая, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 лицевая; 

 

10 ряд: 16 лицевых; 

 

11 ряд: М1, убавка вправо, убавка влево, М2, убавка вправо, убавка влево, М3, 

убавка вправо, убавка влево, М4, убавка вправо, убавка влево. 

 

 На спицах осталось 8 петель.  

Обрезаем нить, оставляя кончики ниточек 15-20 см. Продеваем ниточку в 

трикотажную иглу, ввести ее во все оставшиеся петли ряда + протянуть 

повторно через 4-6 петли и стянуть макушку. Прячем кончики с внутренней 

части шапочки. 

 

Далее приступаем к кеттлеванию (см раздел КЕТТЛЕВКА). 



Размер 58-60 

Козырек: набираем на спицы 7 мм 19 петель. Видео 2 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 18 

изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 17 лицевых, 1 

изнаночная; Видео 3 

Провязываем 10 см поворотными рядами. Заканчиваем вязание изнаночным 

рядом. 

Обрезаем нить (оставляем 10 см – кончик нити не прячем). Снимаем петли на 

бросовую (вспомогательную) нить другого цвета, либо дополнительные 

спицы (при наличии). Видео 4 

 

Ушки:  

Вяжем 1 ушко: набираем на спицы 7 мм 17 петель. Видео 2 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 16 

изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 15 лицевых, 1 

изнаночная; Видео 3 

Провязываем 15-16 см поворотными рядами. Заканчиваем вязание 

изнаночным рядом. 

Обрезаем нить (оставляем 10 см нити – кончик нити не прячем) после 

изнаночного ряда, снимаем петли на бросовую (вспомогательную) нить 

другого цвета, либо дополнительные спицы (при наличии). Видео 6 

 

Вяжем 2 ушко аналогично первому. Нить не обрезаем.  

 

Затылочная часть: Продолжаем вязать 2 ушко. Видео 7 

Лицевой ряд: 1 кромочная петля снимается не провязанная, 15 лицевых, 

крайняя кромочная петля провязывается ЛИЦЕВОЙ. 

Рабочей ниткой набираем 5 петель на затылочную часть.  

https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/-SBii7HegIk
https://youtu.be/qd9RZq38P5A
https://youtu.be/t9DKt33WP1U
https://youtu.be/aBRcyOFn8-w
https://youtu.be/ZnekuKevjgw


Присоединяем 1 ушко. Провязываем лицевыми петлями, кромочная петля 

провязывается изнаночной. 

 

Провязываем 4 ряда: Видео 8 

1 ряд изнаночный: 1 кромочная снимается не провязанная, 38 изнаночных; 

2 ряд лицевой: 1 кромочная снимается не провязанная, 37 лицевых, 1 

изнаночная; 

3 ряд изнаночный: 1 кромочная снимается не провязанная, 38 изнаночных; 

4 ряд лицевой: 1 кромочная снимается не провязанная, 37 лицевых, кромочная 

петля провязывается ЛИЦЕВОЙ. 

 

ПРОДОЛЖАЕМ ВЯЗАНИЕ = соединяем УШКИ С КОЗЫРЬКОМ: 

ВАЖНО переворачиваем козырек изнаночной стороной. 

В месте соединения козырька необходимо провязать 3-4 ряда изнаночной 

гладью (17 петель, кроме кромочных). 

СМ ВИДЕО 9 

 

1 ряд: Устанавливаем Маркер (М1), кромочная петля детали козырек 

провязывается Лицевой, 17 изнаночных, кромочная петля детали козырек 

провязывается Лицевой, устанавливаем 2 маркер (М2), 39 лицевых; 

На спицах 58 петель. 

 

2-4 ряд: М1, 1 лицевая, 17 изнаночных, 1 лицевая, М2, 39 лицевых; 

Провязываем по кругу 18 см лицевыми петлями.  

Измеряем высоту по затылочной части. Видео 10 

 

ПРИМЕЧАНИЕ: при соединении в круг для лучшего скольжения, я заменяю 

левую спицу на меньший размер (подходит только для разьемных спиц). 

 

 

https://youtu.be/cot0Ga4tw7Q
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/OydRD3syYhA
https://youtu.be/kHSvDJMZiz8


Убавки: 

На спицах 58 петли, мы дошли до Маркера 1. На данном этапе нам необходимо 

разделить петли на 4 клина для выполнения убавок. Клинья над козырьком и 

над затылочной частью будут равны 15 петель. Клинья над ушками равны 14 

петель. 

Для того, чтобы клин располагался ровно по центру над козырьком, нам 

необходимо переместить наши маркеры: 

Маркер 1 сдвигаем влево на 2 петли. Отсчитываем 15 петель, устанавливаем 

(сдвигаем) маркер 2 (т.е. маркер 2 передвигается вправо на 2 петли). 

Отсчитываем 14 петель от маркера 2 и устанавливаем маркер 3. 

Отсчитываем 15 петель от маркера 3 и устанавливаем маркер 4. 

Между маркерами 4 и 1 должно остаться 14 петель. 

Видео 11 (на примере размера 55-57) 

 

1 ряд: 2 лицевые, М1, 2 петли вместе с наклоном вправо лицевой ( далее по 

тексту Убавка вправо), 10 лицевых, 2 петли вместе с наклоном влево (далее по 

тексту убавка налево), 1 лицевая, М2, убавка вправо, 9 лицевых, убавка влево, 

1 лицевая, М3, убавка вправо, 10 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка 

вправо, 9 лицевых, убавка влево, 1 лицевая; Видео 12 (пример размера 55-57) 

 

2 ряд: 50 лицевых; Видео 13 

 

3 ряд: М1, убавка вправо, 8 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 7 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 8 лицевых, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 7  лицевых, убавка влево, 1 

лицевая; Видео 14 

 

4 ряд: 42 лицевых; 

 

https://youtu.be/OweuAUUD7Rc
https://youtu.be/KO-UUkFX5uA
https://youtu.be/vZBfDolrVjE
https://youtu.be/yHNS4oBpXiQ


5 ряд: М1, убавка вправо, 6 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 5 лицевых, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 6 лицевых, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 5 лицевых, убавка влево, 1 

лицевая; 

 

6 ряд: 34 лицевые; 

 

7 ряд: М1, убавка вправо, 4 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 3 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 4 лицевые, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 3 лицевые, убавка влево, 1 

лицевая; 

 

8 ряд: 26 лицевых; 

 

9 ряд: М1, убавка вправо, 2 лицевые, убавка влево, 1 лицевая, М2, убавка 

вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 лицевая, М3, убавка вправо, 2 лицевые, 

убавка влево, 1 лицевая, М4, убавка вправо, 1 лицевая, убавка влево, 1 лицевая; 

 

10 ряд: 18 лицевых; 

 

11 ряд: М1, убавка вправо, убавка влево, 1 лиц, М2, убавка вправо, убавка 

влево, М3, убавка вправо, убавка влево, 1 лиц, М4, убавка вправо, убавка 

влево. 

 На спицах осталось 10 петель. 

 Обрезаем нить, оставляя кончики ниточек 15-20 см. Продеваем ниточку в 

трикотажную иглу, ввести ее во все оставшиеся петли ряда + протянуть 

повторно через 4-6 петли и стянуть макушку. Прячем кончики с внутренней 

части шапочки. Далее приступаем к кеттлеванию (см раздел КЕТТЛЕВКА). 

 



КЕТТЛЕВКА 

Кеттлевание я рекомендую выполнять ½ рабочей нити. Например, если вы 

вязали ушанку из пряжи пух норки в 8 ниточек, то кеттлевка выполняется в 4 

нити; если вы вязали из Biagioli Modesto в 6 ниток, то кеттлевка в 3 нити. 

 По краю всей шапочки вывязывается крючком «тамбурный шов». Я 

рекомендую начинать на тыльной стороне ушанки. Для этого необходимо 

ввести крючок с лицевой стороны под косичку края, захватить нить и 

вытянуть, образовав петельку на крючке. Далее вводим крючок под 

следующую косичку края и вновь вытягиваем петлю, протягивая ее через 

петлю, находящуюся на крючке. Важно не затягивать плотно тамбурный шов.  

На вертикальной стороне нашей шапочки нам необходимо прошивать петли 

тамбурного шва под косичкой + из перемычки. СМ ВИДЕО! 

Видео начало тамбурный шов 

Видео тамбурный шов на ушках 

Видео тамбурный шов на козырьке 

В результате получается цепочка из петелек на лицевой стороне и стежки 

(строчки) на изнаночной стороне. 

Видео соединение тамбурного шва + поднимаем петли спицами 

Далее набираем спицами 4 мм петли по лицевой стороне работы за обе 

стенки косички «тамбурного шва». Устанавливаем маркер ( я рекомендую 

прикрепить маркер на полотно – в дальнейшем это поможет нам найти первый 

стежок в начале кеттлевания). Провязываем лицевыми петлями по кругу 8-10 

рядов. 

 Видео 1ый лицевой ряд канта кеттлевки 

Обрезаем нить достаточной длины (примерно 3-4 сложения по всей длине 

нашего борта ушанки). С помощью иглы начинаем кеттлевание борта ушанки.   

Кеттлевание выполняем одним из выбранных способов: 

Видео 1ый способ кеттлевания (тамбурный шов видно) 

Видео 2ой способ кеттлевания (тамбурный шов не видно) 

Аккуратно фиксируем и прячем рабочую нить после завершения кеттлевания. 

https://youtu.be/cWtFcjpCwhg
https://youtu.be/IPgU0Ue9rVk
https://youtu.be/jWetUeepnQI
https://youtu.be/JgHHQljnGok
https://youtu.be/KHsu5eXObnk
https://youtu.be/JSo_3lmT2s8
https://youtu.be/DXqtkndthQc


Завязки 

Завязки вяжутся по желанию. Я предлагаю 2 способа провязывания шнурка: с 

помощью крючка либо шнуроплета. 

Видео шнурок с помощью крючка 

Видео крючок с помощью шнуроплета 

 

Проводим ВТО изделия. 

 

 

Пришиваем козырек  

Для этого нам необходимо примерить ушанку на голову и фиксируем козырек.  

С помощью иглы пришиваем 2-3 стежка по краю с каждой стороны козырька.  

Видео пришиваем козырек 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/sv0bdnXKbhs
https://youtu.be/i0MFfb2d6vc
https://youtu.be/IMHfrhkZb00


ВЛАЖНО ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА (ВТО) 

На нити пух норки, ангоры большое количество химической пропитки, 

которую необходимо хорошо выстирать. Поэтому изделие из пряжи “Пух 

норки” либо ангора я стираю ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО в стиральной машине на 

режиме 30° и 400-700 оборотов 15-30 минут.  

ОСТОРОЖНО. По моему опыту, изделие после стиральной машины может 

дать усадку в длину 1-2 см. Предварительно рекомендую постирать образец.  

Для стирки я использую любой детский стиральный порошок. Он не содержит 

отдушек, можно приобрести в любом магазине. Также у него хороший состав, 

который не вызывает аллергию. Но также можно стирать средством для 

вязанных изделий (розовая ласка). 

Также рекомендую использовать мешочек для стирки. Лучше всего подойдет 

с очень мелкой сеткой. В этом случае лишний пух от изделия не останется в 

барабане стиральной машины. Свой мешочек я покупала в ИКЕА. 

После стирки следует встряхнуть шапочку и ВЫЧЕСАТЬ лишний пух щеткой 

с щетиной средней жесткости. Прекрасно подходит щетка для одежды 

(продаются в любом торговом магазине в хоз. отделе), массажная щетка либо 

расческа для начеса волос. Ушанку необходимо вычесать с обеих сторон.  

После этого рекомендую еще раз встряхнуть изделие. Разложить на ровную 

поверхность на полотенце. Расправить, придав форму. Периодически 

переворачивать.  

Когда изделие высохнет следует ПРОДУТЬ феном на максимальном режиме.  

При недостаточном распушении изделия – повторить процедуру. 

При выполнении всех рекомендаций – у вас получится красивая пушистая 

ушанка. 

 

    



ПОЗДРАВЛЯЮ 

УШАНКА ГОТОВА!  

ПРИЯТНОГО ВЯЗАНИЯ 

 

Если в процессе вязания у вас 

возникли вопросы, напишите мне 

на почту My.candy.sky@mail.ru 

 

 

#Ушанка_Candy 

                                                    

 

                                                       работа @ann.a_knit пух норки 

 

работа @milanita_knitting ангора 


